Vecko—PM Linjar algebra, vecka 2.

Kapitel 3-4 i Tengstrand: Vektorer i rurblmet.
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CLZPQ a a—|—b

la| = lingden av a
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Bas — Komponentframstéllning

Ex: a =2e; —e; = (2,-1)
€1
o Riknelagar: Lés sid 68 och 79.

e Linjirt beroende/oberoende a

Skaladrprodukt

a-b=|a||b|lcosh a

Obs: a-a = |al? o

Pa komponentform i ON—-bas:
(a1, a2, a3) - (b1, ba, b3) = a1by + azbs + azbs

la| = \/a? + a% + d?

Vektorer skrivna mha kolonnmatriser
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Basbyte
Om X ir koordinaterna (som kolonn-matris) for wibasene = ( e; ey e3) ,dvsu =eX
och Y dr koordinaterna for w i basen f = ( f;, f, f3) ,dvsu=fY

sa ar X = TY, dér kolonnerna i 7" utgors av koordinaterna for f, i basen e, dvs

138} 12 113
Fi=el| ta |, fo=e| ta2 | ,f3=e| ta3 | eller kortare f = €T
131 32 133

Om béde e och f ar ON-baser si dr T' en ortogonal matris dvs T uppfyller

T'T=F (Inversen = transponatet)



Ovningar:

P& tavlan: 3.8, 3.10, 3.13, 4.1, 4.2, 4.7.
Ova sjilva: 3.2, 3.4, 3.7, 3.11, 3.12, 3.14, 4.4, 4.5, 4.6, 4.10
Gruppuppgift till méndag 15/9: 4.8, 4.9, 4.12.



